

这个班流行什么? 打暑期工

虽然还是初中生,但他们觉得这样能够早点认识社会

炎热天气下,一群瘦小的身影正在忙碌着,稚嫩的脸上满是汗水,他们都是在读的暑期工。昨日,《生活常州》对常州各行业的暑期工进行了调查,在调查中发现,随着家长和学生对社会实践的日益重视,再加上孩子们的愈加早熟,假期打工一族的年龄逐年走低,初中生出来打工的越来越多。

学生: 通过实践认识社会

8月4日,星期三,高温已经持续了好几天,风吹在脸上热辣辣的。昨天是16岁初三学生小明(化名)打工的第三周。小明是新北区某初中的初三毕业生,三周前,他在离家不远的饮食街找到了一份工作——餐厅服务员。这个工作是小明偷偷独自去找的,小明的家庭条件比较优越,母亲是个生意人,父亲是一家国企的中层,从小他就生活在蜜罐中,打工的事,小明只在QQ上和班主任杨老师说过。“每天下午2点去报到,晚上5点回家,工作很简单,就是洗洗菜扫扫地,太重的活老板不让我干。”小明一天可

以赚20元,“一开始挺挺兴奋的,什么都觉得新鲜,干得也挺努力,但后来身上又酸又疼。”小明坦言,自己在家基本没干过什么重活,但餐厅的活虽然不重,却要不停地做,前段时间曾有过退缩的想法,“说实话,打工不是为了钱,因为我父母每天给我的零花钱都不止这些。但后来还是坚持下去了,一方面是想通过打工证明自己的能力,另一方面也想通过这个工作认识一下社会。”

小雨比小明小,今年才15岁,一放假,她就回乡下帮母亲种葡萄去了。与小明相比,她的打工生涯要早得多,“妈妈很多年前就在江阴种葡萄了,一开始才一亩地,到现在已经有好几十亩了,妈妈也聘请了工人,但我每个暑假都要回去帮她。”

小雨的工作比较复杂,照料葡萄是件非常复杂的事,“别看那些葡萄挂在藤上很水灵,可要照料起来很麻烦,那些套果实的报纸不能破,一破就引虫子,所以经常要换,而我每天的工作就是及时更换报纸套。”小雨个子小,有时候必须踩着椅子爬上去。由于虫子的叮咬,一天下来她的身上都是块。

虽然辛苦,但也有高兴的时候,“摘葡萄时最高兴了,看着那一串串晶莹剔透的葡萄,透着浓浓的果香,那里面也有我的功劳。”小雨说。

班主任: 打暑期工的孩子多了

班主任杨老师介绍,她有十几个学生在这个暑假有过打工的经历,这个数字比往年要多得多,“孩子们越来越早熟,社会的开放程度越来越高,他们接受新鲜事物的愿望也越强烈。他们早在暑假前就开始谋划打工的事,有人在QQ群里一说,就有很多人响应,他们觉得打工既新鲜又

新潮。”据杨老师介绍,打工的学生从事的行业各有不同,有的在超市,有的在网吧,还有想去大卖场当搬运工,后来因为年纪太小,没有应聘成功。

但杨老师说,这么多孩子中,能坚持下来的并不多,多数是因为家人制止,“许多家长认为,现在的社会太复杂,尤其像网吧、酒吧这样的场合,并不适合孩子进入,而且他们的人生观和价值观还没有成熟,这么早踏入社会不好。”

但小明的父亲却不这么认为,他坦言,之所以支持孩子出去打工,就是想让他体验挣钱的艰辛,初步了解社会的基本规则和秩序,不要由于从小生活优越,而对任何事情都不珍惜。

对于中学生暑假打工现象,《生活常州》调查发现,常州并没有专门提供给青少年打工的场所,有家长认为,应该像国外一样,由相关部门组织一些有启发意义、激励成长的工作给小孩做,“比如有组织地去当义工等等,回报多少并不重要,最主要的是通过实践认知社会。” 刘劲松

《6岁小女孩被活活打死》后续

打死女友孩子 他要蹲14年大牢

昨天下午,3月5日《生活常州》报道的《6岁小女孩被活活打死》一案,在天宁区人民法院开庭审理。被告人沈飞被判有期徒刑14年。

据介绍,沈飞与受害女孩母亲黄某从去年初开始同居。黄某在雕庄一家纺织厂上班,而沈飞则无业在家,给黄某照顾小影。去年11月24日晚上10时许,沈飞因小影尿床,用手掌击打小影头部,致小影从床上跌落到地上,导致其头部着地。在此情况下,沈飞还不解恨,又两次用手击打小影的头部。

第二天黄某下班后发现小影脸部肿胀,和沈飞一起将小影送至医院救治。后两人因小影伤势严重而放弃治疗,将小影带回暂住地。去年11月26日13时许,小影死亡。当晚,沈飞将小影的尸体埋葬在暂住地旁的运河边。两个多月后,小影的尸体才被人发现。

法院经过半个小时的审议后判决沈飞有期徒刑14年。

王玉

江苏省省级“非遗”传承人推荐名单确定 常州11人榜上有名

《生活常州》昨日了解到,江苏省文化厅近日公示第三批省级非物质文化遗产代表性传承人推荐名单,常州市11人榜上有名。

据介绍,此次公布的11人名单涉及传统舞蹈、传统戏剧、传统体育、游艺和杂技、传统美术、传统技艺和民俗5大类10个小类,包括直溪巨龙、万绥猴灯、常州掐丝琅琅、金坛抬阁等技艺和民俗文化遗产均在其中,传承人中年龄最大的是83岁来自常州市新北区孟河镇的老人巢松金,他是万绥猴灯的传承人,年龄最轻的也有51岁,她是从事乱针绣艺术创作多年的孙燕云。 刘劲松

“大仙”扎堆公园,都是骗钱的

在南非世界杯上,一只名为保罗的章鱼,因准确预测比赛结果,而闻名世界,被球迷们称为“章鱼帝”。如今,在常州市红梅公园,也有这么一群自称能预知吉凶的“大仙”,以看手相、算八字、占卜等手段,频频骚扰游客,影响了市容。

昨日上午9时,在红梅公园东侧,一条不到200米的林荫道上,聚集着10多名中年男女,与其他游人不同,他们关注的不是公园

美景,而是来往的路人。“看你面相不错,要不要算一卦?”这些人看到合适的“客人”,便会采用类似的方式上前搭话。不一会儿,一对情侣游客刚走近,就被一个中年女子盯上了,缠着非要给他们算命,遭到拒绝后,该女子仍然紧跟在游客后面走了50多米才肯罢休。

在红梅公园门口的小路上,这里被称为“常州算命一条街”,路边大树下分布着五六个算命

“大仙”。他们有的立着一块木牌,有的在地上铺着白布,上面写着“抽签、看手相、选良辰吉日、摸骨算命”等字样,有的手里还拿着一本“算命书”。“大仙”大多是60岁左右的中年男子。

《生活常州》走到一位“大仙”边上,看到他正为一个老太太看手相,“别急,你要走好运了。”随后,“大仙”从兜里拿出一副纸牌,对老太太说:“你抽个签,试试运气,抽到下下签不要钱。”老太

太有些心动了,就随手抽了张,结果还真是上上签。最后,连算命加抽签,老太太一共付了50元给“大仙”,满意地离开了。这位“大仙”对《生活常州》说,之所以在公园里摆摊算命,是因为人流量大,特别是老人居多,生意好做。警方提醒,这些所谓的“大仙”其实并没有过人之处,有些还是文盲,大字不识几个,市民不要上当受骗。

姚斌



民生超市

主持人:晁静 QQ:1036964126

夏季调理胃肠有讲究

夏季是肠胃疾病的高发时节,如何能调整胃肠功能、预防胃肠疾病呢?

忌食过于生冷的食物。夏季炎热,气温升高,人体内的湿气也相应地增加。所以人们总喜欢吃清凉爽口的食物,各类冷饮、凉食大行其道。但凉食吃得过量容易损伤脾胃阳气,加重湿气,这种情况下容易出现胃脘胀闷等症。

忌食过于辛辣的食物。辛辣

的食物有化湿通气功效,可增加食欲。但天气过热身体乏力、多汗、没精神,都是阳气过盛所致。如再食辛辣,辛能散气,热能伤阴,会加重人体气阴的损伤。

忌多食暴饮。炎热的天气,脾胃湿气渐盛,导致无食欲,而出汗过多,又损伤气阴,所以胃肠消化功能会有所下降。由于胃肠功能下降,再加上暴饮暴食,会让胃肠负担更重,易导致胃肠功能紊乱。 王玉

患上这4类疾病

贫困儿童可获高额慈善救助

《生活常州》昨日获悉,常州市第一人民医院被列为贫困家庭儿童先天性心脏病救治的8所省级定点医院之一。

据介绍,根据近日新出台的《江苏省贫困家庭儿童重大疾病慈善救助实施意见》,“本省户籍、患重大疾病、18周岁以下的孤儿(含弃婴、事实上无人抚养儿童)和纳入医保统筹的低保家庭、低保边缘家庭中的儿童”,若身患白血病(含再生障碍性贫血、血友病)、先天性心脏病、尿毒症、恶性肿瘤这4类疾病之一,其符合医保政策规定的住院和门诊治疗费中扣除医保补偿、医疗救助以及其他临时救助和援

助费用后余下部分,可获得慈善救助。孤儿由慈善救助资金全额承担,低保家庭患儿由慈善救助资金承担80%,低保边缘家庭患儿由慈善救助资金承担50%。常州市第一人民医院被列为贫困家庭儿童先天性心脏病救治的8所省级定点医院之一。

目前江苏省确定的贫困家庭儿童先天性心脏病救治的省级定点医院有8家,除常州市一院外,其它几家分别为江苏省人民医院、南京鼓楼医院、南京市第一医院、南京市儿童医院、苏州大学附属第一医院、南通大学附属医院、徐州医学院附属医院。 刘琰 刘国庆

出行

河儒线部分路段 禁行货运车辆

由于原岸头收费站搬迁至金宜线15公里处,为了逃避收费,大部分车辆转至金坛市县级公路河儒线19K+650—26K+800段(原老金宜线五叶—儒林段)行驶,造成该路段交通拥堵、事故频发。为了保障人民生命财产安全,减少交通事故发生,今天起金坛市县级公路河儒线19K+650—26K+800段(原老金宜线五叶—儒林段)禁止所有货运机动车和拖拉机通行,金坛大队将对该路段实施24小时电子监控。 金焦 葛小林

提醒

夏季用电尽量避开高峰

针对夏季用电高峰,供电部门提醒,居民尽可能避免家中大功率电器同时开启。如使用电热水器,可在晚上高峰来临前烧好水,在电压不稳定的地段,空调温度不宜设置太低,可以考虑一家人只使用一台空调。

家中一定要安装家用漏电保安器,家里布线要请专业电工,千万别私拉乱接;插线板一定要用合格产品,存在桩头松动、接触不良等问题时一定要及时处理;超期服役家电仍在使用的,要定期请专业人员检测,以免绝缘不好引发触电;家中因故障导致停电,如不能判断原因,请致电供电服务热线95598,寻求专业人士帮助。 晁静

发布

常州图书馆推出 文献信息特色服务

日前,常州图书馆与常州市科技信息中心合作,向市科技创新创业高端人群提供文献信息的征订、采购以及无偿借阅等一站式高品质文献信息特色服务。

这一特色服务首先由常州市科技信息中心向常州市工程技术人员征订有关科研创新创业方面参考图书资料书目,进而提供给常州市图书馆。常州市馆从购书经费中列出专款,并利用与新华书店的良好合作关系,进行单一采购,图书到馆后,采编部门以最快的速度进行加工编目,确保一对一地开展免费借阅。到目前为止已有26位常州市高端技术人员征订了200多册专业图书,部分图书已经开始借阅。 黄青萍 刘劲松

相亲会

下周日去淹城约会吧

活动时间:8月15日(周日)。日场:9:00—17:00,夜场:17:00—22:30。活动地点:春秋乐园诸子百家园医家和农家。咨询电话:86522806,武进新闻网互动部。

现场将有“月老”和“鹊仙”为参加人员提供男女速配服务,参加人员可通过红娘现场约请心仪对象,也可请红娘帮忙寻找心仪对象。 葛小林

活动

4~6岁小朋友 快去参加“我爱饭米粒”海选

由优漫卡通卫视(原江苏少儿频道)主办的金牌全家亲子综艺类节目“我爱饭米粒”即将来到常州海选。

据悉,常州所有4到6岁的小朋友都可以报名参加海选。海选包括30秒的自我介绍、1分半钟的才艺展示,才艺内容和形式均不限。

小朋友们的海选过程,将在优漫卡通卫视周一至周四晚上7:40《嘟嘟爆米花》节目中陆续播出,同时在海选中表现突出的小朋友将和爸爸妈妈一起参加“我爱饭米粒”的现场录制。

报名方式:一律接受电话报名,025-83188500。报名截止日期为8月20日。 晁静

读者会

乐嘉本周日来常州

乐嘉,中国性格色彩研究中心创办人,FPA(Four-colors Personality Analysis)性格色彩学创始人。目前他是复旦、交大、清华、武大、华师大、中山大学的特聘导师和西北大学的客座教授,湖北省心理咨询师协会高级顾问,定期为EMBA、MBA及各类总裁班和心理咨询专业人士举办讲座。签售时间:8月8日(周日)上午10点。签售地点:常武购书中心(文化宫)。 葛小林